



## Húsvéti sonkavásár



Somogyi Károlyné felvétele

Egy húsvéti sonka kedvéért még a sorban állástól sem riadunk vissza, magyar ember enélkül nem ünnepel. A Marx téren mostanában különösen piaci napokon nagy a forgalom, sok minden kell majd az ünnepi ebédhez, a Tisza-Maros szög dolgozóit is nyilván többször megvizsgálja még ezen a héten a vásárlók rohama

### KITÜNTETÉS

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa több évtizedes, eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából dr. Erős Gyulának, a Magyar Nemzeti Bank főosztályvezetőjének a Szocialista Magyarországiért Érdemrend kitüntetését adományozta.

### MŰSZAKI HIBA A 4-ES VONALON

Tegnap, kedden reggel a 4-es villamos tarjáni végállomásán — műszaki hiba miatt — a váltónál „kiugrott” egy villamos a sínről, s ezért a Budapesti körútig autóbusszokkal szállították az utasokat. A forgalom csak a délelőtti órákban állt helyre. A Szegedi Közlekedési Vállalattól kapott információ szerint a hiba okát vizsgálják.

### NÉGYES IKERBORJAK

Négyes ikerborjak láttak napvilágot a bősárányi Hanság menti termelőszövetkezet barbacsi tehenészetében, a gazdaság egyik ridégtartású gulyájában. A három úszó és az egy bikaborjú együttes súlya ötven kiló volt. Az anyaállatnak ez volt a második ellése. A négyesikre kihordása erősen megviselte, ezért a borjakat elválasztották tőle. A borjak egészségesek és szépen fejlődnek.

## Kártérítés — kutyaharapásért

A lakásbiztosítások feltételei kimondják: a biztosító fedezetet nyújt azokra a károkkra, amelyekért a biztosítottak — az épületek tulajdonosai, lakások bérlői, kis- és nagykorú gyermekek gondozói, kutyák és egyéb állattartók, gyalogosok, illetve kérékpárt vagy kézzel vontatott szállítóeszközök használói — kártérítési kötelezettséggel tartoznak. Tehát, ha a kutya megharapja a vendéget vagy a postást, ha a felső lakó eláztatja az alatta levő szomszédot, ha az úttesten szabálytalanul áthaladó gyalogos hibájából fékezés következtében két kocsit egymáshoz ütköztet, ha az erkélyről egy virágcserep leesik és valakinek kárt okoz, a lakásbiztosítás alapján a biztosító fizeti ki a kártérítést. Az országos adatok szerint az elmúlt évben 11 ezer felelősségi kárra 27 millió forintot fizetett ki a biztosító.

### DEDIKÁLNAK

Partok felett címmel jelent meg a közelmúltban odesszai és szegedi lírikusok közös antológiája. A kötetet ma, szerdán délután 2 órától, az Aradi vértanúk tere levő pavilonban Baka István és Petri Csahó Ferenc szegedi költők dedikálják.

### BUDAY GYÖRGY

#### ÉLETE ÉS MŰVÉSZETE

A Szegedi Felnőtt Művészeti Kollégiumának alapító tagja, a külföldön élő hazánkfi, Buday György 75 éves. Erre az alkalomra nyílik életéről és művészetéről állandónak tervezett kiállítás Szegeden, a Móra Ferenc Múzeumban, melyet holnap, csütörtökön délután 5 órakor nyit meg Kass János grafikusművész.

### MAKETTKIÁLLÍTÁS

#### ÚJSZEGEDEN

Az újszegedi November 7. Művelődési Házban tegnap megnyílt tudományos fantasztikus makettkiállítás 10-én, szombat este 6 óráig tekinthető meg. Hétközben szintén este 6-ig — kivéve csütörtökön, amikor 5 óráig — lesz nyitva a látlat. Az alkotóknak és a sci-fi klub tagjainak ma, szerda este 6 órától a Csillagok háborúja című filmet vetítik le a művelődési központban.

Csongrád megyében a lakásbiztosítások alapján kifizetett felelősségi károk száma 534 volt, s egymillió 976 ezer forintot tett ki a kártérítési összeg.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a szerető férj, édesapa, nagypapa,

**PAPP JENŐ**  
69. évében rövid, súlyos szenvedés után, örökre elhagyott bennünket. Temetése április 8-án 13 órakor lesz a domaszéki temetőben. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**ÓZV. VARGA ISTVÁNNÉ**  
Fűrés u. 14. sz. alatti lakos, életének 79. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Búcsúztatása április 9-én 13 órakor lesz a református temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 362

Tudatjuk, hogy **MESZÁROS VALÉRIA** nyug. tanítónő, életének 83. évében elhunyt. Temetése ápr. 8-án 13 órakor lesz a Beivárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 981

# Munkahalmaz a hitelsávbán

N. Lelkes Nándor leendő újságíró-gyakornok-jelölt, akit eredetileg Naviv Nándornak hívtak, ám idejekorán nevet változtatott, s tolforgató mestere példája okán, korábbi nevéből egy kezdőbetűt meghagyott: ezúttal e mester árnyékában surrant be a jeles intézménybe, ahol egy igazi háttértájékoztatót ily módon illetéktelenül is végighallgatott. A tájékoztató során mindenekelőtt a téma titkos voltáról esett szó — amely témáról eladdig N. Lelkes Nándor is alig olvasott —, de már az első mondatok után villámcapásszerűen érte a felismerés: milyen rém sokat kell megtanulnia. Buzgón jegyzetelt. Nem annyira az elhangzottak tartalma bilincselte le fantáziáját, mint inkább az olyan jelzős szerkezetek, szöfűzések és szakszókkel spelelt képtársítások váltottak ki belőle elragadtatást, amilyenek megfogalmazására az általa legjobban becsült majdani pályatársak is csak a leghitelebb pillanataikban lehetnek képesek. A legtöbbször akkor sem.

N. Lelkes Nándor nem minden kifejezést értett pontosan, de elhatározta, hogy kinyomozza értelmüket, s jegyzeti felhasználásával olyan, de olyan cikket fog kanvarítani, amihez képest az eddigi csúcsteljesítmények is csak szánalmas próbálkozásnak számítanak majd a ma-

gyar tömegkommunikáció történetében. Lelki szemével már látta a címet, voltaképpen ez az eddig soha nem hallott páros fogalompár lekesítette fel: MUNKAHALMAZ A HITELSÁVBÁN.

Azonnal felfogta, hogy a hitelben végzendő munka, amit ő a legjobb esetben is legfeljebb meghitelezett munkamennyiségnek tudott elképzelni, mennyivel rafináltabban hangzik — s ezáltal mennyivel hozzáértőbbnek láttatja az ő személyét —, amennyiben így fogalmazza meg: MUNKAHALMAZ A HITELSÁVBÁN.

Gyönyörű. Később, ahogy a jegyzetelésben előrehaladt, már-már magát a cikket is megalkotta, persze csak nagy vonalakban, mert némely kifejezésnek egyáltalán nem tudta elképzelni a gyakorló mindennapi változatát, de ez a tény még inkább ösztökélte mind a fogalmak gyűjtésében, mind az álmódosításban.

„A célt — írja majd — csakis GYORSÍTOTT KERÜLŐUTON érhetjük el (ez a kifejezés egyébként egyszerű felcímnél ígérkezett), s ehhez valóságos munkahalmazra lesz szükség a hitelsávbán. A KULCSBÁZIS — képzeltet tovább a szöveget — adott. Csakhogy számtalan KOCKÁZATI ELEMMELEL kell számolnunk...”

A kockázati elemet már olvasta valahol, nem tartotta különösebben szerencsésnek, de egyelőre nem hallott jobbat, s elhatározta, hogy első adódó alkalommal eredetibbre cseréli.

„A kockázati elemek közül — folytatta — elsősorban a MOBIL-FUNKCIÓ DISSZONANCIÁJÁT kell említenünk.”

Ezt végképp nem értette, de annál jobban örült neki.

„Hogy a RIZIKÓFAKTOR — ez az! — HATÁSINTERVALLUMÁT csökkentjük, a SZELEKTIV EXKLUZIVITÁS módszerén kell változtatnunk. Ezért változik meg — N. Lelkes Nándor csettintett örömeiben — a BERENDEZÉSORTENTÁLT INVEZTIÓ mértéke. Szükség van erre azért is, mert jelenleg túlságosan elhúzódik a KONSTRUKCIÓS SZFÉRA, s a BEINTEGRÁLÓDÁS VÉGIGZONGORÁZHATÓSÁGA szenvedhet csorbát.”

Még vagy fél óráig jegyzetelt és álmódosított, majd elégedetten vágta zsebre a noteszt, s bár volt némi hiányérzete — egyebek között nem talált helyet készülő műveiben a VASTAG GONDOKNAK, és a TÚL NAGY HÁNYAD MARKOLÁSA veszélyeit sem tudta az INTENZIFIKÁCIÓS CENTRUMTÖREKVÉSSEL párosítani —, tisztában volt vele, hogy mindez pusztán a megszerezhető rutin kérdése, tudta, hogy járható útra lett, s hitte, hogy eljő a nap, amikor egy ilyen háttértájékoztatót már illetékes beavatottként adhat hangot kételyeinek, ha a gátló tényezők között az ÚJSÁGÍRÓ MÉRÉGFÖGÁRÓL esik szó.

Aczél Gábor

## Napos idő

Várható időjárás szerda estig: folytatódik a túlnyomóan derült, száraz idő. A délutáni óráktól a Dunántúlon kisebb felhősödés várható, eső még nem valószínű. A délnyugati, déli szél többfelé élénk, időnként erős lesz. A legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20 fok körül várható.

### ARCOK

#### A MŰLTBŐL

Április 16-án, pénteken 17 órakor nyílik Esztergomban a Zodiácus klubban az Arcok a múltból fotókiállítás. Plohn Józsefnek, a 48-as szabadságharc hős honvédeit ábrázoló portréit a hőmező-vásárhelyi Tornyai János Múzeum gyűjteményéből származnak. A fotóművész másfél ezer darabból álló — tanyákról, gazdasági épületekről, munkaeszközökről, a falusi mezővárosi élet mindennapjairól készített másfél ezer alkotásából 131 ábrázolja idős korukban az egykori katonákat. Ezekből válogatták össze a kiállítás anyagát.

### TANULMÁNYI VERSENY

A városi ifjúsági házban rendezett ünnepséggel véget ért tegnap, kedden Csongrádon az övönképző szakközépiskolások kétnapos országos tanulmányi versenye. A szakma avatott ismerőiből álló bíráló bizottság nevében Gál Józsefné, a Művelődési Minisztérium főmunkatársa értékelte a vetélkedőt. A versenynek győztese a zalaegerszegi Kiss Márta lett. A második helyen csongrádi tanuló: Darabos Andrea végzett. Az első tíz helyezett között további három Csongrád megyei van: Szabó Mária és Szegedi Erzsébet — Szegedről — és Csontos Ilona — Csongrádról.

## Gyász-közlemények

Tudatjuk, hogy **BESZEDICS GIZELLA**

1982. ápr. 4-én elhunyt. Temetése ápr. 8-án 15 órakor lesz a Beivárosi temető ravatalozójából. 18 980

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

### ORBÁN SZILVESZTERNÉ

temetésén megjelentek, részvétlül és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló Rácz család, Szeged. 18 982

### KI KOPOG?

Ezzel a címmel rendezte meg az Ifjúsági Ház Levente Péter, ismertebb nevén Móká Mikó gyermekmúzeumát holnap, csütörtökön délután fél 5-től. Az öt évnél idősebb gyerekeknek ajánlott programban közreműködik Gryllus Vilmos zenész és Méri Imre bűvész.

## Következtetés

A kis Péter dolgozókat ír a Csallád származása témáról. Megkérdezi az anyjától, hogy jött a világra.

— Engem a golya hozott.

— És engem?

— Téged is a golya hozott.

— És a nagypapát?

— A nagypapát is a golya hozta.

A kis Péter összevonja a szemöldökét, és ezt írja:

„Családunkban már három nemzedék óta nem fordult elő normális születés.”

### ÚJ IBUSZ-IRODA

Új Ibusz-irodát nyitottak az Alföld-hotel épületében Orosházán. Az egymillió forintos költséggel 100 négyzetméter alapterületen kialakított szolgáltató inézmény korszerű, kényelmes berendezéssel és gyors ügyintézésel várja az utazni vágyókat, ahol egyéni, csoportos és társas utazásokat, külföldi és belföldi utakat, valuta- és átváltást, szállodai szobafoglalást és egyéb, az utazó közönség számára hasznos tevékenységet végeznek, nemcsak Orosháza és környéke lakosságának hanem a külföldről érkezőknek és átutazóknak is.

Köszönetet mondunk mindazoknak a testvéreknek, rokonoknak, jó barátoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

**ÓZV. ZSIVIN DANIELNE**

Báló Mária temetésén megjelentek, részvétlül és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 984

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesanyja, nagymama, dédmama, testvér,

**ÓZV. FAGGYAS IMRENÉ**

Kása Viktória

életének 78. évében, hosszú betegség után elhunyt. Temetése ápr. 8-án 16 órakor lesz a rózskei római kat. temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 982

## Új húsipari termékek

A húsiparban a következő időszakban nem kerül sor nagyberuházásokra, azt az árualapot ugyanis, amit a mezőgazdaság felkínál, a korábbi évek sikeres fejlesztése nyomán zavartalanul feldolgozhatják. Évente 7 millió sertést és csaknem 600 ezer szarvasmarhát vásárolnak fel az üzemek, és ebből kielégítik a belföldi szükségleteket, és exportra is jut. Az iparágban a termékek minőségének javítása, illetve újabb cikkek előállítására a legfontosabb feladat.

A vásárlók gyakran kifogásolták, hogy néhány felvágottnak az ízét alig lehetett elkülöníteni egymástól. A legtöbb rosszállás emiatt a veronait, az olasz és a soproni felvágottat érte. Az üzemekben már az elmúlt évben változtattak a fűszerezésen, a korábbinál jobban igyekeztek a helyi ízeiket „belevinni” a nagyparban gyártott termékekbe is. Az idén a felvágottfélék ízének „elkülönítését” tovább folytatják. A statisztikák arról tanúsították, hogy a változást a fogyasztók is észrevették; mind nagyobb arányban keresik egyes gyárak, vidéki feldolgozó termékeit — még a fővárosi üzletekben is.

Az ipar — miközben né-

hány már kevésbé keresett termék gyártását megszüntette — újabbakkal gazdagította a választékot. A megyeri paprikás felvágott kellemesen fűszerezett ízű termék, amelyet Budapesten, Cegléden és másutt gyártanak, és széles körben hoznak forgalomba. A pápai párosból — miután a termék bemutatása különösen jól sikerült — többet készítenek. A gyulai hús-kombinát terméke a parasztkolbász; azoknak ajánlják, akik a magyaros ízesítést kedvelik. A pápai üzem gyártja a Balaton felvágottat, amely nemcsak a tóparti boltokba jut már el, hanem távolabbi vidékekre is. A hurkafélék gyártását is bővítették; a Rába-májra a jó kenhetőség a jellemző. A bácskai hurka ízhatását javították.

Rövidesen több új termék is bemutatkozik a boltokban. A Bács-Kiskun megyei vállalat készíti majd a kunsági pástétomot, májjal ízesítik. Várhatóan sikere lesz a pápai kenőkolbásznak, ez különleges bélyegben hozták forgalomba. Már négy üzem gyártja a hosszabb ideig eltartható felvágottakat. Ezek felbontás nélkül 21 napig elállnak, szemben az eddig gyártott termékek 4–5 napos szavatossági idejével.

## Kivégezték a szegedi gyilkost

Kedden kivégezték Juhász Istvánt, akit — mint arról már hírt adtunk — a Szegedi Megyei Bíróság különös kegyetlenséggel, több emberen, aljas indokból, nyereségvágyból elkövetett emberölés miatt ítélte halálbüntetésre.

A többszörösen büntetett Juhász legutolsó büntetéséből 1981. augusztus 18-án szabadult, de munkát nem vállalt, a szabaduláskor kapott pénzt néhány nap alatt elköltötte. 1981. augusztus 26-án Szeged-Szöregben lakó édesanyjától, özv. Juhász Istvánnától követelt pénzt, mivel azonban nem kapott, brutális módon megölte és

a nála levő ezer forintot elvette. Hazaérkező nővérét, Duska Andrást — tette leplezése érdekében — szintén megölte, majd tőle is elvett 1300 forintot. A Legfelsőbb Bíróság 1982. március 9-én az elsőfokú bíróság ítéletét helyben hagyta. A kegyelmi kérvényt elutasították.

### FILMKLUB

A Hairt, Milos Formann amerikai filmjét vetítik a KISZÖV Arany János utcai klubjában ma, szerdán este 6 órától. Előzőleg Gruber László tart ismertetőt.

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóbázis 6740 — Telefon: 12-632 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztés a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 24 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 X